

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Радостная весть пришла на стройку. Начальнику управления строительства Рефтинской ГРЭС И. В. Вольфсону присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот». Такой высокой награды он удостоен за выдающиеся успехи, достигнутые при строительстве Рефтинской ГРЭС.

От всей души поздравляем Вас, Илья Владимирович, с наградой Родины! Желаем крепкого здоровья, новых трудовых успехов.

ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного цестройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 15-й
№ 25 (717)

ПЯТНИЦА, 26 июня 1981 года

Цена 1 коп.

● СЛОВО БЕРЕТ РАБОЧИЙ

Бригада воспитывает

Когда приходит к нам в бригаду новичок, мы закрепляем его за кадровым рабочим, который обучает молодого человека строительному делу. А воспитанием в основном занимается коллектив. Это в большой степени зависит от того, какие в нем сложились традиции.

Бригада у нас дружная. Сообща обсуждаем все внутрибригадные и бытовые вопросы. Вели надо остаться на вторую смену (а такое, к сожалению, случается), остаются все. Приходит человек на отпуск — интересуются, как отдохнул, где побывал. Все это, казалось бы, мелочи, но они создают хорошее настроение. А если человек хорошо настроен, то и работа ему не в тягост.

Надо сказать, что работают люди добросовестно. Бывает, так дашь задание и весь день не подходишь к нему (объектов у нас много). Внутри узнаешь, что с работой справились, и качество неплохое.

Новичка мы сразу же знакомим с нашими традициями. Так прямо и говорим: не уходишь, научим, а будешь зарабатывать в рамках — пеней на себя. Если кто-то совершил проступок, идет приходится держаться перед коллективом. Когда за нарушение трудовой дисциплины ругает мастер или прораб, должный эффект не всегда получается. Но если отчитывают свои же товарищи, то второй раз нарушения, как правило, не бывает.

Ну, а тех, кто заслужил добросовестным трудом и примерным поведением право быть впереди, бригада сама выдвигает на звание лучшего. Профорт И. И. Копелев собирает людей, все вместе обсуждаем кандидатуры. Часто звание «Лучшего по профессии» присуждается нашим ветеранам: А. В. Голорухину, А. С. Виноградову, Д. В. Хомуку, В. Ф. Яркому и другим.

В заключение мне хотелось отметить, что на одном из важных факторов укрепления трудовой дисциплины. Это четкая организация труда. Большой шаг вперед — снабжение материалами. Но всегда своевременно поступает с завода бетон, порой задерживает подачу железобетонных конструкций погрузчиком. На сооружении ЦМС не было никаких конструкций, пришлось заменить их другими и укоротить, что привело к лишним затратам.

А какой материальный и моральный урон наносит персонал! Все эту трудящиеся рабочие второго участка на строительство прачечной, но прачечной проект, и дирекция ГРЭС приказала все ломать и делать заново. Работа была, конечно, опдичена. Да разве дело в деньгах? Людей просто ударили по рукам, заставив уничтожить свой труд.

А взять полную загрузку рабочих. Ничто так не расхаживает коллектив, как вынужденные простои. Мы стараемся не допускать их, выполняем работы, запланированные на будущее.

Считаю, что бесперебойное снабжение строителей материалами, обеспеченность работой — значительные резервы, укрепления дисциплины труда.

А. КУЗНЕЦОВ,

бригадир плотников-бетонщиков.

● Сооружение склада конкормов — под контроль

Срок сорван. Почему?

В июне должен быть закончен монтаж технологической части склада конкормов. Месяц на исходе, а работы у монтажников печальный край.

Почему же задержалось строительство этого объекта, так необходимого сегодня птицефабрике?

— Большие трудности создают в нашей работе проектные неурядицы, — с тревогой говорит бригадир узловцев А. Е. Ноздрячев. — Проемы для «спорной» в шпалтах перекрытия смещены. Сколько времени и труда затрачивают строители, чтобы продолжить в бетоне новые отверстия! На месте приходится подгонять рамы транспортеров — они также не соответствуют размерам оборудования. Не можем приступить к монтажу «спорной» в прямые для натяжной стальной, так как проектирование не учла габариты оборудования. Пока с этим разбираются, рождают, а время идет.

Тепломонтажники не привыкли к таким неточностям, на монтаже оборудования электростанции допустимы отклонения от проекта буквально на миллиметры. Проектные неурядицы ставят их в затруднительное положение. И в таких условиях человек, который бы оперативно решал возникающие вопросы, просто необходим. Однако ни начальник, ни дирекция птицефабрики, несмотря на многочисленные просьбы монтажников, не ведут систематический контроль за ходом строительства. Куратора, который ежедневно появлялся бы на объектах, участвовал в оперативных совещаниях, практически нет. Такая позиция птицефабрики не способствует быстрейшему вводу пускового комплекса.

Педалью подпальными оказались на этот раз руководители участка УСМ. Они, предраспо, знали, что замонашечивание стоек в бункерах — очень трудоемкая работа. Знали, что тянули, пока не был приостановлен монтаж оборудования. Из 12 бункеров подготовлены лишь два. Старший прораб спецмонтажа Ю. М. Ченцов заявил нас, что в июне половина бункеров будет сдать УЭМу, остальные — монтажники получат к 10 июля.

Занимается расширением специализированное звено во главе с заурочком премии Ленинского комсомола Ю. Москалевым. Хотелось надеяться, что спецмонтажники сдержат свое слово, ведь от этого зависит ввод склада конкормов. Ждут фронт работы не только узловцы, но и электрики, которым предстоит на этом объекте большие дела по монтажу электрооборудования.

В. ВЛАДИМИРОВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«СНОВА О КАЧЕСТВЕ КИРПИЧА»

На заметку «Снова о качестве кирпича», опубликованную в вашей газете 5 июня, сообщаем, статья обсуждена на расширенном оперативном совещании, где присутствовали начальник цехов, мастера, работники ОТК и лаборатории. Упорядочен контроль за производством, на изготовление мундштуков, которые влияют на геометрические размеры сырья, выделен специальный слесарь. На печах установлены термомарки.

И. КРАСЛЬНИКОВ,

директор Шувакинского кирпичного завода.

Проведенная на прошлой неделе проверка использования рабочего времени на объектах птицефабрики показала, что простои там еще велики. За два дня было потеряно 94,4 часа, или 10,4 процента рабочего времени.

Причины простоев самые разные. Так, в бригаде каменщиков А. Н. Мерзлякова не было подъемного механизма, бран находился в бригаде В. А. Авдюкова. Этот край так и курсирует с одного объекта на другой. Уйдет в каменщикам — проставляют плотники-бетонщики и наоборот.

Двенадцать часов 16 июля потеряла на осевых работах бригада штукатуров-маляров Л. Н. Пугачевой из-за того, что не было электроэнергии, не работала расклевочная. Причина вроде бы ува-

● БЕРЕЧЬ РАБОЧУЮ МИНУТУ

Теряется драгоценное время

жательная: накануне была гроза и «вспыло» кабель. Но ведь молни электрики еще до начала рабочего дня проверить исправность линии, чтобы не допускать массовые простои строителей.

Задержки в бригаде Л. Н. Пугачевой происходят также по той причине, что технический персонал участка № 4 бывает здесь редко, производственные вопросы решают-



● 27 ИЮНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА

ТВОРЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ

По итогам рационализаторской работы за 1980 год первое место на стройке было присуждено участку № 1. Рационализаторами внедрено семнадцать предложений, экономический эффект от которых составил 46,9 тысячи рублей. Активные авторы рационализаторских предложений — бригадир М. И. Шамрин и Н. С. Подтегенова, рабочие Д. М. Шестаков и В. П. Бирючева, начальник участка В. П. Зубарев.

Например, М. И. Шамрин предложил использовать рабочий уклон полов в электропомещениях кабельного подэтажа на отметке — 4,20 метра не 0,02, как по проекту, а 0,01.

В. П. Бирючева внесла предложение оборудовать на кровле машинного зала и котельного отделения энергоблока № 10 приемные металлические площадки под битумоварни. Ранее задача битума осуществлялась с помощью установки УХМ-1 по битумопроводу. Практика устройства кровель на блоках № 7, 8, 9 показала, что кровельщик около 60 процентов рабочего времени терял из-за послезаводной работы механизмов.

Рационализаторские предложения строителей, направленные на уменьшение конструкции бетонных полов, кровель, схемы подачи битума, позволяют снизить трудозатраты, сократить сроки строительства, сэкономить бетон. Большую помощь рабочим в оформлении чертежей, подсчете экономии оказывает Виктор Петрович Зубарев.

В этом году на участке внедрены два рационализаторских предложения с экономическим эффектом две тысячи рублей.

В честь Дня рационализатора хочется поздравить коллективу новых творческих успехов.

Г. БАСАЛАЕВА,

инженер ПТО.

НА СПИМКЕ: активные рационализаторы первого участка Дмитрий Максимович ШЕСТАКОВ и Михаил Иванович ШАМРИН.

Фото В. СИНИЦКОГО.

сказать о бригадах Л. И. Ракшиной, М. М. Гойчул, И. М. Аймалева и других.

Много времени тратится на обед. Строители уезжают в столовую раньше и приезжают позвиз. Полтора часа и больше обеденный перерыв в бригадах работающих в зоне бройлеров. — Б. М. Бриткова, А. М. Бочарова, М. И. Шамрина и других.

Не успевают рабочие пообедать за час: только на дорогу в оба конца уходит 40 минут. А в обед столовой на птицефабрике недопустимо лаянулось. Намеченные сроки срываются, и люди продолжают ездить на обед в поселок, теряя драгоценное время.

Рейдовая бригада:

В. МОТОРИНА,

старший инженер ОТК;

А. НИКИФОРОВА,

нормировщик 5-го участка.



Правофланговые

Монтажники вышли на субботник

ТАИ — цех спортивный

ТУРИСТСКИМИ ТРОПАМИ

Выручила дружба

С 19 по 21 июня в г. Асбесте проходит IV-й районный слет туристов. Очень удачно было выбрано место встречи участников тура — база отдыха «Петушки». Сюда съехались представители асбестовских предприятий, поселка Малышева, а также управления строительства Рефтинской ГРЭС — всего 22 команды. Сочетание леса с рекой, скалами позволило провести значительные соревнования с самыми различными препятствиями. Надо отдать должное организаторам слета. Они позаботились не только о его массовости, но и на высоком уровне провели соревнования.

В командном первенстве честь нашей стройки защищали В. Тушев, Н. Спихин, И. Красноперов, О. Еремина. Их задача состояла в том, чтобы как можно быстрее определить маршрут по камушкам и пройти по нему. Сделать это было нелегко: все члены команды участвовали впервые в таких соревнованиях, а их еще «седелали» комары. К тому же с собой они несли все туристические принадлежности, с которыми переходили реку вброд, пробирались через болота, лавили на скалах.

Но дружба выручает. Мужчины нашей малочисленной четверки взяли все основные тяжести соревнований на себя, освободив одну-единственную представительницу женского пола. Да и как было не преодолеть все трудности, если на каждом этапе туристов встречал такой замечательный болельщик, как Л. Медвяжкова. Она оказывала помощь и буквально заражала всех своей энергией.

Прекрасная погода, отличное настроение участников слета, желание победить — все это обмозгло четырнадцать членов нашей команды, возглавляемой секретарем комсомольской организации И. Коробовым.

И пусть мы заняли не первое место, но уезжали несколько не жалея о том, что приняли участие в этом слете.

О. ЛУКЬНОВА.

● РАССКАЖУ О ТОВАРИЩЕ

НЕУГОМОННАЯ

Эта живая, подвижная девушка появилась в Спецмонтаже два года назад. Направили нового мастера на монтаж крупнопанельных домов в поселке Рефтинском. До этого Оля Еремидой не приходилось трудиться на стройках, хотя и окончила она Свердловский строительный техникум. Была мастером на заводе ЖБИ в Забайкалье, а потом переехала поближе к родным.

На Рефте сразу стала работать с такими мастерами своего дела, как прораб Ю. М. Ченов, мастер В. П. Дмитриев. Чувствовала, так мало знаю. Но по-настоящему освоилась, узнала людей. Вскоре стали доверять мне оставаться одной на смене, тогда и появилась уверенность в своих силах — рассказывает Оля.

За работу Оля болеет, как за свое личное. Хлопочет, требует, жалуется, иногда чего-то добивается, иногда нет, но не это главное. Главное, что нет равнодушия у человека. Сейчас она руководит монтажом оборудования птичников на 210 тысяч бройлеров. Дело новое не только для молодого мастера, но и вообще для участка. Многие не получались: то инструмента нет, то смонтировали не так, как нужно. Приходила в ЦТО, делалась заботами.

Сейчас монтаж КБУ почти закончен, но особо ценное оборудование (тросы, цепи и т. д.) не ставит, так как снимают их сами же рабочие, автомотолюбители. И опять полнует Оля:

— Как же потом мы будем снова возвращаться и

доделывать? Все будет гораздо труднее. Смеяников много работает на этажах, за всеми не уследишь.

Говорила об этом на оперативке, звонила заказчику. И во всем эта неутомимость: будь то заседание группы народного контроля, в состав которой она входит, или комсомольское собрание (она секретарь комсомольской организации УСЭМ).

— Не жалеешь, что уехала из ВАМ? — спросила я Олю.

— Жаль было, конечно, расставаться с друзьями, не отпускали меня. И здесь мне тоже нравится. Вот уж повезло, не место красит человека, а человек место.

С. МИХАЛЬЧЕНКО, рабкор.
НА СНИМКЕ: мастер Ольга ЕРЕМИНА.



● ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

ЕСТЬ СМЕНА!

Много молодежи работает в АТК-3. Это и водители автомобилей, и слесари, и ученики слесарей из Асбестовского ЦТУ. Только в мае-июне к нам пришли около двадцати молодых рабочих. В основном это хорошие ребята, пришедшие армейскую закалку.

В 1979 году в нашу автоколонну вошел молодой водитель Леонид Маслеников. Парень скромный, но в то же время общительный, быстро освоился в коллективе. Когда диспетчер направляет Леонида в рейс, то знает, что он добросовестно выполнит задание и привезет любой груз. А работает Леонид на ответственном участке — по снабжению трудящихся нашего поселка продуктами питания.

Наступил летний сезон — благоприятная пора для строительства и для отдыха, пора летних отпусков. Трудно с водителями у нас летом. Обратились к молодежи с призывом помочь в трудные моменты, особенно по вторые смены. И молодые шоферы дружно на это откликнулись. Л. Маслеников в короткий период освоил КамАЗ и в паре с опытным наставником Л. И. Халимовым частенько выручает строителей, работая на своем автомобиле по вечерам.

Есть хорошая смена кадровым водителям! Хотелось пожелать нашей молодежи счастья, здоровья, гладких и ровных дорог.

В. КУРИЩЕВ,

старший механик автоколонны, рабкор.

НА СНИМКЕ: водитель АТК Леонид МАСЛЕНИКОВ.

Фото В. СИЛЯВСКОГО.



С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРОМ

На прошлой неделе комсомольцы Уралэнергомонтажа дружно вышли на субботник, посвященный Дню молодежи. Многие молодые монтажники сейчас находятся в командировке. Но, несмотря на то, что численность нашей организации невелика, ребята хорошо потрудились на сборе металлолического лома, они собрали десять тонн.

Особенно на субботнике отличились Юрий Смысел, Владимир Воронов, Анатолий Павловский, Леонид Могильченко.

З. МЕЗЕНЦЕВА, секретарь комсомольской организации УЭМ.

И МАСТЕРСТВО, И МАССОВОСТЬ



Наш цех довольно молодой. А молодость всегда живет в дружбе со спортом. У нас сложилась определенная спортивная традиция. Каждый год, охватывая почти весь персонал, мы проводим внутрицеховую зимнюю спартакиаду по разным видам спорта: шахматы, шашки, теннис, гиря, стрельба, лыжная эстафета, зимний футбол, рыбная ловля.

Особенно хочется отметить зимний футбол, который в этом году прошел с большим азартом. Тот в игре задавал комсомольцы Валерий Сысольдин, Олег и Игорь Гавриловы. Сейчас они служат в рядах Советской Армии, и мы с нетерпением ждем их возвращения в родной цех.

Коллектив участвует во всех станционных соревнованиях по первой группе цехов, таких, как ОРУ, электроход, КТЦ-2. Это наши основные соперники. Борьба в каждом виде соревнований идет упорнейшая. Чтобы вести ее на равных, нужно растить в цехе спортсменов.

Ежегодно ЦТАИ пополняется выпускниками школ. Но надо отметить, что мало кто из этих ребят, вырвавшихся школьников, занимается спортом. Поэтому очень много сил и энергии приходится тратить на вовлечение их в спортивную жизнь коллектива.

Многие говорят, что наш цех

одерживает победу во всех соревнованиях за счет массовости. Да, мы стараемся вовлечь в спорт как можно больше людей, чтобы выявить лучших. Но считаться, в таких видах спорта, как футбол, возьмешь по массовости, и уместим мастеров своего дела.

Секрет наших спортивных успехов в том, что люди болеют за цех. Имена таких спортсменов, как В. Красильов, Е. Гарепених, Э. Мазитова, Л. Мазанкина, С. Долопит, В. Камяев, О. Скунин, известны всему поселку. Это, как говорится, костяк команды, вокруг которого и объединяются все, кто дружит со спортом. И вот, сочетание мастерства опытных спортсменов с энергией молодых, мы добиваемся неплохих результатов.

Хочется упомянуть и наших ветеранов — это В. Л. Гапеев, В. И. Бойков, Р. А. Асентьев, Г. А. Палкина. Они не покидают спорт и приносят нашей команде очки.

Большинство задач стоят сейчас перед всеми работниками цеха — сдать нормы ГТО по легким видам спорта и продолжить участие в спартакиаде ГРЭС, в которой мы уже два года выигрывали — кросс и футбол.

В. МЕТЕЛКИН, физорг цеха.

Этого могло бы не случиться

С наступлением жарких, солнечных дней люди стремятся на лono природы: в лес, к реке. В основном отдыхающие съезжаются к подтомам. Находясь у воды, все должно быть осторожными и чуткими по отношению друг к другу. Но, к сожалению, не все это еще понимают и осознают.

Так, 21 июня около 17 часов на Рефтинском водоеме произошел несчастный случай — утонула молодая женщина. Но этого могло и не случиться, если бы окружающие ее люди были внимательнее.

Большую смелость при спасении женщины проявили ребята из спортивного лагеря «Альба-

трос». Когда на берегу водоема галчались цапли, оля, не раздумывая, бросилась в воду. В. Илюхин и Р. Хайруллин вынесли женщину на берег, но смерть уже наступила. Оказать помощь тонущей мог каждый отдыхающий, но...

Из-за неорганизованности и равнодушия окружающих погиб

человек. Те несколько минут, которые были упущены, сыграли трагическую роль.

Еще раз напоминаем: будьте осторожны на воде и внимательны друг к другу. Не оставляйте у воды без присмотра детей. Этим вы обезопасите их жизнь.

П. ЛЫСЦОВ, инструктор по спорту.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАП.